

**VZDĚLÁVACÍ INSTITUT STŘEDOČESKÉHO KRAJE
A
ACADEMIA RERUM CIVILIUM – VYSOKÁ ŠKOLA
POLITICKÝCH A SPOLEČENSKÝCH VĚD KUTNÁ HORA**

si Vás dovoluji pozvat na kurz

SOUMRAK MONARCHIE



TENTO KURZ SE ZAMĚŘUJE NA ŽIVOT V RAKOUSKO – UHERSKU. UKAZUJE, JAK SE ŽILO NA PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ NÁRODŮM I JEDNOTLIVCŮM V OBROVSKÉM PADESÁTIMILIONOVÉM MULTIETNICKÉM KONGLOMERÁTU. NA JAKÝCH PRINCÍPECH STÁLO A FUNGOVALO SOUKOLÍ, V JEHOŽ ČELE STÁL TĚMĚŘ PO CELOU DOBU JEHO EXISTENCE JEDEN MUŽ.

VISK, Jezuitská kolej - Barborská 51, Kutná Hora

PŘEDNÁŠEJÍCÍ:

**prof. PhDr. Ján Lidák, CSc., rektor ARC – VŠPSV
doc. PhDr. Miroslav Sapík, Ph.D., prorektor ARC – VŠPSV
doc. PhDr. Vladimír Srb, Ph.D., prorektor ARC – VŠPSV
Mgr. Petra Hirtlová, Ph.D., ředitelka CCV na ARC – VŠPSV
Mgr. Vladimír Böhm, Předseda Akademického senátu ARC – VŠPSV**

Průběh kurzu: Každá přednáška trvá 4 vyučovací hodiny (tj. 180 minut a 15 minut přestávka). Celý kurz je rozdělen do pěti přednášek, tedy jeho celkový rozsah je 20 vyučovacích hodin

Místo konání kurzu: VISK, Jezuitská kolej - Barborská 51, 282 01, Kutná Hora

Čas konání kurzu: 9.00 – 12.15

Termíny konání kurzu: 10. 10., 30. 10., 21. 11., 5. 12. 2017, 11. 1.2018

Cena za kurz: 800 Kč

Kontaktní osoba: Eva Strnadová, 605 408 887, strnadova@visk.cz,

Jana Mutlová, 733 642 648, mutlova@visk.cz

Soumrak monarchie

1. setkání – 10. 10. 2017

Přednášející: doc. PhDr. Vladimír Srb, Ph.D., prorektor ARC – VŠPSV

Název přednášky: Formování parlamentarismu a vznik české politické elity

Anotace obsahu přednášky:

Vznik a proměny parlamentarismu na konci monarchie, volební pravidla a voliči, zavedení všeobecného volebního práva pro muže a vznik politických stran, formování českých politických stanovisek, nejvýraznější politici a jejich názory, proměny politického systému (od absolutismu k omezenému pluralismu).

2. setkání – 30. 10. 2017

Přednášející: Mgr. Petra Hirtlová, Ph.D., ředitelka CCV na ARC - VŠPSV

Název přednášky: Secesní monarchie

Anotace obsahu přednášky:

Secese, jako univerzální výtvarný sloh, určovala na přelomu 19. a 20. století módu, design i životní styl. Neopakovatelně se vtiskla do tváří velkých měst habsburské monarchie, jako jsou Praha, Vídeň a Budapešť a dala vzniknout dnes už ikonickým uměleckým dílům, ale i předmětům denní potřeby.

3. setkání – 21. 11. 2017

Přednášející: doc. PhDr. Miroslav Sapík, Ph.D., prorektor ARC - VŠPSV

Název přednášky: Osobnosti českého filosofického myšlení v období monarchie

Anotace obsahu přednášky:

Hlavním cílem přednášky je seznámit posluchače s tradicí českého myšlení v období monarchie a vysvětlit hlavní řešené problémy v kontextu k evropskému filosofickému myšlení. Tradice českého filosofického myšlení v tomto období navazuje na systém, který vytvořil J. A. Komenský. Kromě toho řada českých autorů navazuje mj. na německou klasickou filosofii. Pozornost bude zejména zaměřena na: K. H. Borovského, A. Smetanu, F. Herbartu a herbartismus, O. Hostinského a J. Durdíka.

4. setkání – 5. 12. 2017

Přednášející: prof. PhDr. Ján Lidák, CSc., rektor ARC - VŠPSV

Název přednášky: Mezinárodně-politické postavení monarchie v druhé polovině 19. a na začátku 20. století

Anotace obsahu přednášky:

Pozice Rakousko - Uherska v systému mezinárodních vztahů, vznik Trojspolku – záměry a realita, monarchie a I. světová válka, rozpad Rakousko - Uherska a vznik nových států.

5. setkání – 11. 1. 2018

Přednášející: Mgr. Vladimír Böhm, předseda Akademického senátu ARC – VŠPSV

Název přednášky: Kolín za První světové války

Anotace obsahu přednášky:

Přednáška bude mapovat, jak se První světová válka promítla do života jednoho českého města. Jaké bylo zásobování obyvatel, co nejvíce ovlivňovalo Kolínskou každodennost.